

中央以疫情加劇駁回小三通清明專案

縣長楊鎮浯籲中央全面思考及認真看待 縣府會繼續推動小三通復航



上、金門縣政府活化陽翟大街吸引青年旅客；中、下：金門縣政府辦理金門星光節，推動觀光品牌年輕化。（觀光處提供）

玉珍心做貴人事
去年底的一場客運意外，經數月投訴無門、徬徨无助時求助於陳玉珍立委，經委員及其辦公室團隊董主任及董特助與客運公司積極溝通協調後終達成和解與賠償。在此向玉珍立委致上萬分謝意。

謝厝李奶奶暨家屬
敬上

記者楊水詠／縣府報導
金門縣政府致力推動觀光品牌年輕化有成，今年一至二月金門旅次平均年齡為四十三至四十六歲，較前三年同期已有下降趨勢。同時，縣府觀光處表示將持續努力打造金門展年輕客群目標。

根據中華電信大數據分析，今年一至二月

金門旅次平均年齡為四十三至四十六歲，與既有的老兵召集令、中秋博狀元餅等活動，相較，年齡層已有下降趨勢。

縣府

指出，金門旅次平均年齡為四十三至四十六歲，與既有的老兵召集令、中秋博狀元餅等活動，相較，年齡層已有下降趨勢。

縣府

指出，金門旅次平均年齡為四十三至四十六歲，與既有的老兵召集令、中秋博狀元餅等活動，相較，年齡層已有下降趨勢。

拓展年輕客群 縣府推動觀光品牌年輕化有成

責任編輯／蔡群生



金門縣長楊鎮浯昨針對有關小三通清明專案確定被中央駁回一事，做出相關回應，並將會繼續推動小三通復航。（楊水詠攝）

社址：82156
服務電話：(082)3323746-3324600
傳真電話：(03)3329955

中華郵政台字第2011號執照為第二類新聞紙

郵政編號：352652

新嘉坡南

馬來西亞南

印度尼西亞南

泰國南

越南南

中國廣東南

中國廣西南

中國海南南

中國福建南

中國江西南

中國湖南南

中國廣東南

中國福建南

中國廣西南

中國廣東南

中國廣東南

中國福建南

中國廣西南

中國廣東南

金門日報

第20593號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土
長

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

記者楊水詠

/金寧報導

面對金廈小三通停

航二年多，金門縣政

府近期積極推動清明

小三通復航專案，並

在二月二十二日向中

央遞交完善的復航計

畫書，但中央以「疫

情加劇」駁回清明專

案。對此，金門縣長

縣長楊鎮浯強調，未來還是會繼續推動

喜神：正	南
財神：正	南
日煞：南	方
日沖：虎37歲	南
宜祭祀	祈福
不宜	安床 開市

金門縣政府旅台鄉親
北部服務中心 02-29150045
金門縣政府旅台鄉親
中部服務中心 0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親
南部服務中心 0919-366-366
台北榮總金門分院服務台 (02)2875-7814
安寧護理服務專線 生衛局 0913-862-282 (鄭志強)
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政事務 325538
金門縣警察局 325341-372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線 165-110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334261-336288
363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 電話 1950
部立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路養護
小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車 預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線 082-322976
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
金門就業中心專線 311119
本報意見橋服務電話 332374

訂閱本報 刊登廣告 請多就近 利用各地 區代辦處
本報廣告組 電子郵件信箱： tsay1119@ms35.hinet.net
電話：332374 傳真：330884
金城地區 電話：328728 金城鎮民族路90號
金湖地區 電話：331525 金湖鎮山外里山外2-7號
金沙地區 電話：0933699781 金沙鎮官澳36號 李姪
金寧地區 0910334484 金湖鎮武德新莊118號
烈嶼地區 TEL:363290 FAX:375649 手機：0963728817 烈嶼鄉后頭34之1號
夏興地區 電話：331818 0905372050 金湖鎮夏興84號

賀 李誠智鎮長與吳品珊小姐結婚誌喜

百年好合 佳偶天成

金門縣副縣長	李增財	金寧代表會主席	莊振源
金城代表會主席	陳天成	烈嶼代表會主席	方駿洋
金湖代表會主席	蔡乃靖	金沙代表會主席	周水土

暨全體鄉鎮民代表 全賀

賀 李沃根先生 令長男誠智與 吳怡跑先生 令三女品珊結婚誌喜
翁順治女士 薛素姿女士

白頭偕老 早生貴子

金城鎮調解委員會
許志明
郭嘉福
蔡錦駒
周成弟
石明輝
楊雪飛
黃淑明
黃國民
陳招治
李文章
李錫忠
李自在
孫國粹
顏章團
吳恬玫
鄭佳琪
全 賀



中正國小國樂團 全國學生音樂賽獲團體特優



中正國小國樂團赴臺參加全國學生音樂比賽獲優異成績。

記者李增汪／綜合報導
中正國小國樂團學生日前在校長蔡雪芳及社團指導老師石子弘、石子尹領軍下，代表本縣赴臺參加「110學年度全國學生音樂比賽」團體競賽，在指揮黃光佑的指導下，以指定曲「金玉滿堂」、自選曲「獨克宗」，獲得評審「穩定且流暢的演奏、聲音相當乾淨、相當好的音樂詮釋」、自選曲「樂曲流暢氣勢宏偉一氣呵成、節奏明朗層次分明、Solo表現佳、鑿樂精彩」等評語，為金門縣及中正國小拿下第二次國樂合奏國小團體B組特優佳績。

中正國小國樂團成立於2003年9月，目前學生人數約為60人，依年級和程度分A、B、C班。中正國小國樂團成立首要目的在於培育國樂種子，每年參加全國學生音樂比賽，第一次拿下特優是在107學年度的比賽，今年獲得特優，除了再創佳績，依據「全國學生音樂比賽實施要點」，下學年度比賽便可直接代表金門縣參賽，不經過縣內初賽。

國樂合奏國小團體B組於3月10日在新北市立安溪國中演藝廳舉行，中正國小校長蔡雪芳指出，中正國小國樂團本次計有37人參賽，此番能順利赴臺比賽，除了要感謝金門縣教育處

（中正國小提供）

（金門縣國樂協會行政總監涂凱津表示，國樂協會協助本縣各校國樂團處理各項繁雜的賽前庶務，只為了讓參賽學生得以無後顧之憂，爭取最佳成績。

、金城鎮公所的經費補助，更要感謝金門縣國樂協會行政總監涂凱津在幕後運籌帷幄，當然隨行家長的支持與支援亦功不可沒。中正國小國樂團師生於比賽並與金城國中、金門高中兩校國樂團輪流使用租借的場地進行密集練習，金門在指揮黃光佑的指導下，以指定曲「金玉滿堂」、自選曲「獨克宗」，獲得評審「穩定且流暢的演奏、聲音相當乾淨、相當好的音樂詮釋」、自選曲「樂曲流暢氣勢宏偉一氣呵成、節奏明朗層次分明、Solo表現佳、鑿樂精彩」等評語，為金門縣及中正國小拿下第二次國樂合奏國小團體B組特優佳績。

中正國小國樂團成立於2003年9月，目前學生人數約為60人，依年級和程度分A、B、C班。中正國小國樂團成立首要目的在於培育國樂種子，每年參加全國學生音樂比賽，第一次拿下特優是在107學年度的比賽，今年獲得特優，除了再創佳績，依據「全國學生音樂比賽實施要點」，下學年度比賽便可直接代表金門縣參賽，不經過縣內初賽。

國樂合奏國小團體B組於3月10日在新北市立安溪國中演藝廳舉行，中正國小校長蔡雪芳指出，中正國小國樂團本次計有37人參賽，此番能順利赴臺比賽，除了要感謝金門縣教育處

（中正國小提供）

校園消防體驗 500位金門高中生演練自救逃生

記者陳冠霖／金城報導
為加強學生防火、防災及防溺常識，以寓教於樂方式從知性與感性防災教育中認識消防，國立金門高中於3月18日由金城消防分隊副大隊長戴紹恩率消防員11名、金城義勇消防分隊義消楊俊偉、楊俊豪及李胤澤等3名、陳意玲、吳曉芬等3名、鳳凰志工李銘庭等志工群們聯合舉辦校園消防體驗活動，透過寓教於樂的方式增強學生對火災的憂患意識及自救逃生等緊急應變處置要領，進而灌輸防災觀念。
金城消防分隊副大隊長戴紹恩在本次「校園消防體驗活動」中設計了四個關卡，分別針對各學校特別規劃校園消防體驗活動，讓國家未來的小公民深植於學生心中，透過寓教於樂的方式增強學生對火災的憂患意識及自救逃生等緊急應變處置要領，並灌輸「唯有安全生活，才能體驗生活的真諦」的觀念。
金城消防分隊副大隊長戴紹恩在這次「校園消防體驗活動」中設計了四個關卡，分別針對各學校特別規劃校園消防體驗活動，讓國家未來的小公民深植於學生心中，透過寓教於樂的方式增強學生對火災的憂患意識及自救逃生等緊急應變處置要領，並灌輸「唯有安全生活，才能體驗生活的真諦」的觀念。



金城消防分隊前往金門高中舉辦校園消防體驗活動。



（金城消防分隊提供）

喜結良緣

李沃根先生令長男誠智
李翕順治女士
吳怡跑先生令三女品珊
薛素姿女士

郎佳

才偶

女天

貌成

李許周傅李陳鄭鄭王許鄭洪王郭宋陳蔡王許張李蔡王呂
自朝手麗珠昭雪雪資金一珠玉玉永志世四國寶煜建志世
在枝治音依柏明霞音針全治意秀福慶舜川泰仁翔鑄仁義

全 賀

神：正
財：正
日：南
沖：虎37歲

祭祀 祈福 齋醮

不宜 安床 開市

金門行動旅服擴大招募 業者反應熱烈



右、金門縣政府觀光處舉辦金門行動旅服系統說明會二場次，吸引近六十位業者參加及合影；左、金門行動旅服系統說明會現場與業者互動，針對疑問做即時說明。

(觀光處提供)

責任編輯／郭俊漢

個案管理人員初階教育訓練 3/21開放網路報名



111年金門縣社區整合型服務中心（A）個案管理人員初階教育訓練
(衛生局提供)

記者林靈／金湖報導
金門縣衛生局預計於111年4月8日至4月10日（日）於衛生行政大樓3樓辦理「111年金門縣社區整合型服務（A）個案管理員初階教育訓練」，本次課程參加對象須符合下列情形之一：
一、具1年以上長照照顧服務相關工作經驗者：1.師級以上醫事人員、社會工作師。2.碩士以上學校老人照顧服務員或公共衛生相關科系畢業者。
二、具2年以上長照服務相關工作經驗者：1.專科以所、學位學程、科畢業。
三、具3年以上相關服務員工作經驗者：1.領有照顧服務員技術士證。2.高中職畢，歡迎符合資格人員，踴躍報名參加，如有任何疑問，請逕電洽衛生局長期照顧服務中心個案管理人員認證之個案管理人員。
系畢業者。3.領有專門職業證書，包括護士、藥劑生、體照護服務系統計畫修習或考取證照於各直轄市縣（市）政府整合型服務中心完成社區整合服務中心個案管理人員認證之個案管理員。

記者陳冠霖／金城報導
金門縣政府社會處為協助強化社福中心社工人員具備社安網計畫「以家庭為中心、以社區為基礎、作為服務介入焦點與及早辨識脆弱或危機家庭、提供家庭整合多元服務之專業素養等與知能，在辦理111年社會福利服務中心社工專業人員外聘督導。社會處表示，希冀透過外督的陪伴與培力，期使社會福利服務中心社工人員於複雜生態環境執行工作或遭遇到困難時，能突破且勇於接受挑戰，激發社工人員之優勢與能量，並增加工作成就感，對於工作執行中經常面臨情境不確定因素與倫理兩難議題，如何運用專業倫理守則，以作爲實務指引及處理倫理申訴陳情之基礎知識，服務個案家訪時可能遭到危機事件，甚至威脅到人身安全，協助社

工人員在預防與降低其人身安全遭受危害之情境，保障其人身安全，另培力社工人員，除基本的個案工作外，並真宏觀的社區工作概念，能結合運用當地的環境資源於社會福利服務中、提升服務品質，同時協助營造內部團隊信任感、凝聚力及歸屬感，提供民衆多元且立即性之福利服務。

此次課程安排於3月18日至4月8日，特別邀請華頓智庫集團李南平專業講師，針對社工自我修復及團體修復進行授課及相關討論，並透過世界咖啡館（The World Cafe）方式，於金門縣金城綜合社會福利館咖啡坊進行結構性交流會話討論，透過集體討論方式，促進集體意識與行動。

此次外督分爲「自我修復」及「團

保健自我身心 縣府辦理社工外督

歡迎訂閱金門日報

戶以免
區個月資費每月訂
六個月郵費每月訂
上個月資費每月訂
費180元
郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530



社工外督邀請李南平專業講師針對社工自我修復及團體修復進行授課與綜合研討。
(陳冠霖攝)

刊登廣告
訂閱報紙
請洽本經理部
電話：332374
傳真：330884

本報廣告效益宏大、彩色版面新穎
提供廣告設計編排、長期廣告優惠
敬請踊躍刊登本報、訂閱本報
本報並具有資料收藏保存參考之價值

誠徵 誠徵
送貨員、電工、半技工、日薪1800元、意者請洽電話321122

誠徵
誠徵
送貨員
薪35,000元，意者請洽電話0933-121-124劉先生

誠徵
誠徵
碼頭作業員，起薪26,000元，薪26,000-45,000元洽：0932752228
詳細面談，0977-169-016許先生

金門縣政府 公告
日期：中華民國111年3月14日
發文字號：府建都字第11100185871號
件主旨：公告金門縣「110年度都市計畫檢測、恢復暨埋設測量工程案」新建橋樁成果圖冊。
依據：都市計畫樁測定及管理辦法第八條。
公告事項：
一、時間：公告日期自民國111年3月18日起至民國111年4月16日止，計30天。
二、公告地點：茲將橋樁成果圖冊分別在下述地點公告。
(一)金門縣政府建設處
(二)金門縣金城鎮公所
(三)金門縣金湖鎮公所
(四)金門縣金沙鎮公所
(五)金門縣金寧鄉公所
三、公告期間內，土地權利關係人，如認為樁位測定錯誤時，應於公告期間內以書面向本府繳納複測費用，申請複測。
四、相關資訊可至金門縣都市計畫整合資訊系統查詢閱覽（網址：<http://urban.kinmen.gov.tw/knigs/publicweb/index.aspx>；路徑：金門縣政府首頁→金門圓資雲→都計整合資訊系統→都市計畫樁位查詢）。
縣長 楊鎮浯

兩岸船運 大陸進口貨運
海峡
公司LINE / 082335113
公司微信 / 0977066338
電話 / 082-335113 傳真 / 082-336867
石井收貨地址 / 石井鎮進港路雄風路240號
大陸收貨電話 / 伍小姐 13799560463

基地位置：金寧鄉瓊安路上(金大後面)
瓊安學府
◎ 告別簡陋宿舍求學，尊崇已完工為主
宏泰不動產建設有限公司
0979-256-661
082-336-326

振興找優惠 來良金就對了
良金牧場 082-337427(工廠總店)/082-324080(貞節牌坊店)
50% 餐飲・特產最高 優惠樣樣有 優惠67折

雅居廚櫃
居家的物事
交給我們
DSKY龍天下衛浴
www.lth.com.tw 路之行 龍天下
展示店：金門縣金湖鎮復興1-1號
來店參觀，免費送500東森購物金 TEL：082-337952

淨雅清潔金門分公司
【營業項目】
▲案場規劃、居家清潔
▲公寓大廈、工廠辦公室
營業場所清潔維護
▲裝潢案場細粗清理
▲PC地板打蠟、外牆清洗
▲醫療院所駐場清潔維護
▲草皮、樹枝造型修剪
經理：王瑜文
電話：0963-270-679
傳真：082-325-968
地址：金門縣金寧鄉
下埔131號

KYMCO ionex
i-one
精品贈送
Ionex專屬安全帽
Ionex專屬雨具
Keyless車價6,800元
機車價格由111年3月31日起
新購34,300元
汰換25,300元
Keyless車價88,800元
機車價格由111年3月31日起
新購55,800元
汰換44,800元
精品贈送
Ionex專屬安全帽
Ionex專屬雨具
Keyless車價6,800元
機車價格由111年3月31日起
新購34,300元
汰換25,300元
Keyless車價88,800元
機車價格由111年3月31日起
新購55,800元
汰換44,800元
精品贈送
Ionex金門專賣店
門市名稱：新嘉坡新嘉坡
新嘉坡新嘉坡

湯淺電池
YUASA
汽車、機車、船用、產業電池
東正行
服務專線：(082)323-390
地址：金門縣金城鎮民族路253之12號(金城體育館正對面)
營業時間：08:00 A.M. ~ 18:00 P.M.
燕景企業社



我的頭髮稀疏，細而直，但質地不錯，依然烏黑，尚屬柔順，只是也留不長，長一些些，不服貼的頭毛就直竄亂長，總有幾撮不合髮順，隨意滋長，一睡起，「頭角峥嵘」，鬚角邊髮直聳扎眼，讓人看了煩心。

年少時，只能理三分小平頭，兩指夾髮，髮長不能

過指幅，如果剪太短，看來就有點光溜，觸眼即見頭皮，很不好看，有次師傅剪太短了，我跟他抱怨，說好像「光頭」喲，好難看，他則調侃兼戲謔地說，不然幫你接回去好不好？理都理了，還能怎樣？

就說理髮這件小事，以往都只在家庭理髮與平價理髮間選擇，常在固定幾家店裡就好，在基隆時，一直是走到山腳下巷子裡，找熟悉的阿嫂理，純家庭手工業，有時見店內暗黑，還得大聲喊「有人在嗎？」才聽到屋內深處傳來「屋喔！」

原本我不慣於身體上接觸，找間家庭理髮，有位老媽媽，簡單俐落，那就好了。後來，又見到捷運站裡，有快速理髮店，一百元投入，取票，等不過五分鐘，上椅，簡單交代需求「剪短些，小平頭」，立馬上剪，推平，梳子梳整，吸塵器吸殘髮，扯布，好了！

快得讓人都還不及閉眼小憩，就得站立走人。

倒是自從誤打誤撞找到蘆洲的巷子裡的理髮店，而且超有緣，店的名稱就與我家餐廳同名，都叫「東方」，因而我就安心地享受細微而體貼的服務。

平日幾沒刻意整理過頭髮，總是隨意自然，溢脂性皮膚的我，必需天天洗髮，前晚睡偏的髮順，一邊塌扁，一邊鬆垮，隔早就讓它「自然定型」，連梳子都省了。

不過，喜歡月月理髮以示年輕，雖然髮長只稍稍像高中生般長短，每到臺北，我必定理髮，就去蘆洲家附近的那家老店，不再是五分鐘百元的捷運沿線快速剪髮，而是慢條斯理，徐徐剪就的老派，阿姨們邊剪邊問候你近來如何，物價如何、薪水若干、兒女幾個…，再來，洗髮、刮鬚、肩頸撫揉些許，少則四十個

分鐘，多則一小時有餘，只不過拿我三百元許而已。

阿姨們不算太老，說不定比我小，但就是個阿姨樣，喜歡叨絮生活，說東道西，理髮時順便提及街坊閒事、家中茶餘，我也挺有耐心，講了幾年重複的個人簡歷，重新問，依舊答。

她們說，我髮質細而柔，雖疏而少卻健康烏亮，連頭皮以指甲大力揉搓，刷擦而過，聲音沙沙有勁，很好，很健康。

又說，我的頭髮左側柔順服貼，自然髮序偏右，極好整理，但，右側邊髮順紊亂，竝直突出，「敵敵挺立」，除非塗抹髮油，暫時黏貼妥妥，不然，順其自然，放任不管，就總是翹翹朝天，是呀！是呀！我說，大半柔順，就幾絲不安份，「不合時宜」，所以才每月來找你們理髮呀！

閉著眼，安心地聽著阿姨們的七嘴八舌，縱然刮刀利索，可以感覺薄薄的刀刃劃過皮膚的危險，但我甘心地像艘順流而下的小船，如我右側八成的髮順，輕柔順當，幾乎睡去而不自覺。

嗯！髮若要順，總得來理一理。

母債女還

◎楊文璣

說來都是疫情惹的禍，打完第一劑疫苗，就開始發現自己不對勁，老是喘不過氣來，飯後會覺得食物滿了出來，掙扎了大半個月，問了妹妹該如何是好，她提醒去檢查吧！若真的是疫苗的問題，就趕緊治療，如果不是疫苗的問題，來自個人的健康管理也該審慎面對，提起勇氣，戴了兩層口罩到就近的署立醫院就診，年輕的女醫師簡單問診後，直接要我做全身健康檢查，還把我轉到了耳鼻喉科，慎重的男醫師要我測試各種方式的發音後，說起了應該沒問題，如果害怕，可以轉肝膽腸胃科做檢查。拿了三天的藥，吃了雖然症狀有改善，可是多少還是憂慮著。

想了又想，選擇了網路推薦住家附近的小型醫療院所，了解看診醫師的背景後，鼓起了勇氣前往掛號看診，年歲較長的醫師聽著我絮絮叨叨談起家族的病史後，笑笑地看著我說：「妳應該沒甚麼問題的，從各種症狀看來，應該是喝了太多檸檬汁導致胃食道逆流，如果不放心，先幫妳驗血再安排做超音波。」打疫苗前看網路說要補充維他命C，當時突發奇想喝檸檬汁更天然，就天天喝三餐喝，還得意地和家人分享自己的與衆不同。當天抽了血又安排了隔週空腹做檢查，醫師開了一週的藥讓我吃，叮嚀如果仍然不舒服，就隨時再來看診。

等檢驗報告的日子裡，整天惴惴不安，怕有突然來電要我去醫院複檢，也在心裡許願，如果沒有任何異常，我要開始挽袖捐血。再次回診，在聽完血液的檢驗報告後，突然熱淚盈眶地告訴醫師：「原來科技業真是賣肝的行業，以前健檢還曾病毒指數破表，沒想到轉換跑道後，連肝功能都變好了。」做完超音波檢查後，醫師也把我之前曾有的狀況仔細確認，說著如果不放心，以後半年檢查一次。天哪！真是難以置信，人到樂齡健康檢查竟然可以超越自己的期望，在疫情狂燒的日常裡，默默地看見了耀眼的陽光。醫師對症下藥，我的胃食道逆流現象，也在看診用藥後漸漸康復。

和媽媽說起這段身體微恙的心路歷程，她也分享當年從基隆醫院的護士嫁到金門的偏鄉當家庭主婦，在我這個長女出生滿月後，她全身泛黃的到沙美尤醫師的診所求診，即便全身裏緊怕人瞧見病容，都還可以聽到路人指指點點說這個台灣嫁來的金門的女人真可憐，怎麼可以病得這麼嚴重。沒想到幾十年過去，她的健康檢查報告竟然肝功能很好，她自己也覺得很神奇。

終於等來了捐血中心的專車，想著自己十七歲多曾虛報年紀捐血，當天捐血後在學校竟然胃絞痛到狂哭的經歷，以及捐血報告被打槍無法使用，心裡多少有些忐忑不安，但想著起步雖晚，還是要和心中的女神妙玲看齊，咬緊牙關忍受戳手指頭的痛楚，再靜靜的看著捐血袋慢慢地滿了起來。接下來，我又開始等待著捐血中心的報告，期待期待著……。

收到檢查報告，看到自己各項數據都符合標準，竟然在客廳裡大聲的歡呼起來，滿滿的感恩歡喜的心情和家人們分享，媽媽笑我：「捐血做善事喔！」我回答不是做善事，而是還債，十多年前媽媽身體出狀況，一整年在醫院住了一百多天，不知道輸了多少袋血，才能到現在八十歲了仍可以好好活著含飴弄孫，現在的我，如果以每三個月捐血一次的速度，就算再五年也可能還不完的。聽完我說的這段話，老人家笑著說：「說的也是，那就請妳身體照顧好。」俗話說『父債子還』，咱們家就女兒繼續挽袖捐血，把媽媽以前用的善心人士的熱血還給需要的人，再將愛與熱血傳承延續下去，有我心目中的女神相伴，未來的日子，挽袖捐血將是生命中的日常。

新 模 式

◎美美



然有迷路的可能性。

經過一路的驚嚇與笑鬧，我們到達一處高點——大鋼堡，從那裡望向四周，所有的農田房屋街道都成了小積木，真有登泰山而小天下之感，在那兒我們拍照留戀，怎知糊塗的我竟把登山拐杖留在了大鋼堡，害得領隊小米幫我再去取回，浪費大家共同等待的寶貴時間，下山時天色已昏黃，大伙早已飢腸轆轤，可愛的神隊友琛哥帶來了阿公店豆花為我們解飢渴，大伙隨意的站在車旁，你一言我一語配著香甜的豆花來個最後的依依不捨。

回到家中秋暮低垂，街旁路燈亮起，似乎在向我宣告美好的一天已經接近尾聲，拖著疲憊的身軀回到家中，晚餐後我的雙腿突然酸痛了起來，從冰箱拿出冰塊冰敷，看到這一舉動，老公又開始了碎唸：「人到中年適可而止。」

但這熱血的小米又在群組裡PO文，過年期間還要去爬南風隙，這次時間更長，我只希望不要迷路才好，看到雙腿發酸的我，好久沒有這種外表狼狽，體力透支汙水淋漓，內心澎湃亢奮無比的精神狀態，爬山真像打嗎啡，會上癮耶？

本來再爬這越南風隙古道，我是不想再做任何紀錄，畢竟這幾個月寫了好幾篇有關古道的文章，可這趟不一樣，我們迷路了。

迷路了，就不一樣，就值得紀錄，就像當年帶小朋友逛木柵動物園，有一次竟下錯捷運站，事隔多年的現在

，每次談論木柵動物園，這下錯站就是全家哈哈大笑的美好回憶。

某些事情當下可能很糗，事隔多年後都自動校正回歸，不用我多加裝飾它就自己變得美好。

這次迷路事件，也是如此吧，當日我們依照往例往上爬，沿大石壁走著，到了山羊線時，路越走越窄，腳下已不見路，只剩滿山藤蔓，我們幾個不死心仍用手撥開，怎知樹枝中藏有突出物及鐵絲網，銳利的割破手背，刺傷腳踝，最後迫於无奈只能打道回府退回到原來的道路，可怕的是當時的我已深陷其中進退維谷的困境，真是往前被刺一次回來又被刺傷一次，這怎麼不是一趟難得回憶呢？

記得曾看過一句話，人生最大的財富不是金錢，而是腦海中擁有多少美好回憶，錢是有形之物會被偷被搶會遺失，回憶在腦海中任誰也帶不走，這專屬的回憶不用筆記錄下來，事隔多年也可能只存在腦海中的記憶儲存格永遠封存，若我現在勤快些用這隻爛筆頭記錄著它卻成了永恆，偶爾翻閱這些文章時還可以重溫舊夢呢？

就像臉書一樣，有時會自動跳出回顧的画面，讓我看幾年前自己的貼文及當年的青澀模樣，每當它跳出以往畫面時腦海中也會跟著回溯當時的記憶庫，再重新溫習當時的美好情景。

我想一個值得擁有的生命，記錄比記憶更重要，老天爺也會保佑那些帶給衆生留下美善回憶的人。

流浪的年代

◎章之渝

那些屋子清一色都有紅漆大門、淺綠郵箱和淡黃圍欄你記得的，這鮮明對比曾讓你十足印象深刻！

彼時在鬧哄哄的某條街上碰頭，很生份的你和說話時表情逗趣，像挺懂生意門道的他狀似不搭的兩條平行線，但你一點也無懼對方會像吃角子老虎那樣吃下你。

你們偶爾並肩坐在地下街土上，那條人潮熙來攘往的馬路邊某張候車用椅子上，你總是呵呵呵地聽他講笑話聽得恁開心。

S介紹自己說他在左營某家雜誌社當小編，餘暇也幫忙出來推展公司的產品。你心裡本來有點擔心，會不會像上回那個推銷保險或防火栓或靈骨塔的要找你掏腰包買他們的雜誌啊？

你忘了多數有績效獎金制度的行銷員都是採循序漸進攻勢和你攀關係談生意地，而剛開始不露痕跡的才是真高手。

你不知道自己正慢慢變成他手邊那堆準備拿來餵老虎的角子！

雖然沒碰撞出對眼火苗，但可能對方一句：「若有好文筆想出書，我可以跟老闆推薦一下。」

就這一句，讓老是飄搖在童話世界的你，活該在最末關頭買下那套不怎麼可能會用功搭理的英文會話教材——四千多塊的分期款對你當時而言分明不菲，幾乎沒任何信條可拿來支持你當初購買的動機！

唯一有理可循的是，那年頭你老做一些

跟自己荷包過不去的事。譬如買死亡保險單、買靈骨塔、只付一期就因籌不出下期款而停滯遭法拍的樓屋、使用步驟尚在一知半解階段即面臨棄守牆角厄運的消防栓等。（且賣方清一色是異性，已未婚次詳。）

最難堪的莫過於他們誰也沒想要你，多半在生意到手後輕率離去。

你的配偶欄上仍然呈現空空如也狀態。當然，誰也沒找過你談出書計畫，那不過是另一齣泡沫羅生門的警訊，上帝撥給你的。

「一隻城市邊陲裡流浪的候鳥。終點站候補有。」

祂說。「這才比較貼近你的風格和心境，對吧？」你彷彿答辯自若地，把疑問繼續留在空氣中。

之後不知向誰提起，還讓人誤以為都是些昨天才發生的事，未料早惶惶送走了三千多個日子。（下）

